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Ata da Segunda Sessão Extraordinária, do primeiro ano da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos vinte e nove de 

junho de dois mil e nove, às dezenove horas, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. 

Vice-Presidente Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri. Secretários Srs. Alfredo 

Chiavegato Neto e Rita de Cássia Siste Bergamasco. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 1997, 

sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Alfredo Chiavegato Neto para 

proferir o seguinte texto: Livro do Eclesiástico, Capítulo 2, versículos de 1 a 6: 

“Meu filho, se você se apresenta para servir ao Senhor, prepare-se para a 

provação. Tenha coração reto, seja constante e não se desvie no tempo da 

adversidade. Una-se ao Senhor e não se separe, para que você no último dia seja 

exaltado. Aceite tudo o que lhe acontecer, e seja paciente nas situações dolorosas, 

porque o ouro é provado no fogo e as pessoas escolhidas, no forno da humilhação. 

Confie no Senhor, e ele o ajudará; seja reto o seu caminho, e espere no Senhor.” A 

seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a 

presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Alfredo 

Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio 

Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Rainero Venturini, Rita de Cássia Siste 

Bergamasco e Rubens das Virgens. Constatando número regimental, o Sr.  

Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus iniciamos os 

nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão comunicando a todos que a aquela 

sessão fora previamente convocada para deliberação da matéria abaixo 

relacionada, motivo pelo qual deu início à Ordem do Dia: Primeiramente, foi feita 

a Leitura do Ofício DER nº 083/2009, do Executivo Municipal que encaminhava a 

Casa Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre o Plano de Incentivos a 

Projetos Habitacionais Populares, vinculado ao Programa Federal “Minha Casa, 

Minha Vida”. A seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri como Relator Especial para exarar parecer ao referido Projeto de 

Lei Complementar, motivo pelo qual suspendeu a sessão. Decorrido o prazo 

necessário para a elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão 

determinando a leitura do Parecer do Relator Especial, favorável ao projeto de lei 

complementar. A seguir, foi apreciado o Projeto de Lei Complementar nº 

003/2009, do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Plano de Incentivos a 

Projetos Habitacionais Populares, vinculado ao Programa Federal “Minha Casa, 

Minha Vida”. (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 42, L.O.M.). Em 
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discussão e votação foi o referido projeto aprovado por unanimidade de votos. A 

seguir, o Sr. Presidente determinou a Leitura do Ofício DER nº 084/2009, do 

Executivo Municipal que encaminhava a Casa Projeto de Lei que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar convênio com o Estado de São Paulo, por 

intermédio da Secretaria Estadual da Educação, objetivando a implantação e o 

desenvolvimento de programas na área de educação. A seguir, o Sr. Presidente 

designou o Vereador Rubens das Virgens como Relator Especial para exarar 

parecer ao referido Projeto de Lei, motivo pelo qual suspendeu a sessão. Decorrido 

o prazo necessário para a feitura do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão 

determinando a leitura do Parecer do Relator Especial, favorável ao projeto. A 

seguir, em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 067/2009, do 

Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 

conveio com o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria Estadual da 

Educação, objetivando a implantação e o desenvolvimento de programas na área 

de educação. (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49,  “a” § 1º do R.I.). 

Em discussão e votação foi o referido projeto aprovado por unanimidade de votos. 

Em seguida, o Senhor Presidente suspendeu a sessão. Terminado o prazo 

concedido o Senhor Presidente reabriu a sessão. Constava na sequencia da Ordem 

do Dia daquela Pauta, o Ofício DER nº 085/2009, do Executivo Municipal, 

encaminhando a Casa, Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para celebrar convênio com a União, por intermédio do Ministério do 

Turismo, para fins que especifica, porém o Senhor Presidente determinou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Ofício DER 086/2009, do Executivo 

Municipal, encaminhando a Casa Projeto de Lei, que dá nova redação ao inciso 

III, do art. 13, e ao art. 16, da Lei nº 1860/2009, que dispõe sobre a Organização 

Administrativa da Prefeitura, e dá outras providências. A seguir, o Sr. Presidente 

designou o Vereador Edison Cardoso de Sá como Relator Especial para exarar 

parecer ao referido Projeto de Lei, motivo pelo qual suspendeu a sessão. Decorrido 

o prazo necessário para a elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão 

determinando a leitura do Parecer do Relator Especial, favorável ao Projeto. A 

seguir, em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 069/2009, que dá 

nova redação ao inciso III, do art. 13, e ao art. 16, da Lei nº 1860/2009, que dispõe 

sobre a Organização Administrativa da Prefeitura, e dá outras providências 

(Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º, XI do Regimento 

Interno); em discussão, pediu a palavra o senhor Edison Cardoso de Sá, que 

cumprimentou a todos, dizendo que queria naquele momento ressaltar e elogiar a 

importância do nome Social na Secretaria, porque ela fazia um papel de bem 
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social quando se trazia uma empresa para Jaguariúna, ou quando ampliava o 

parque fabril, a esfera em função de clientes, também tinha um ponto de vista 

social, porque gerava empregos, gerava rendas e impostos para a Cidade, então era 

importante colocar o social, porque não só visava a questão econômica, mas 

visava também questão econômica do ponto de vista social, que era investir 

também nas pessoas; então ele queria ressaltar aquela importância e parabenizar à 

nobre Vereadora Karina que era a última sessão que ela participava como 

Vereadora e continuaria como Vereadora mas afastada, e ocupando o cargo de 

Secretária, Secretária de Desenvolvimento Social, a qual ele queria desejar boa 

sorte, felicidades e que ela pudesse trabalhar em prol da Cidade, trazendo muitos 

dividendos, muitos empregos, que era quilo que o Município precisava, e com 

certeza a capacidade dela, a espiritualidade, a vontade dela, estaria levando aquilo 

e com certeza estariam na Casa somando e torcendo para que tudo pudesse se 

tornar realidade, e pediu aos nobres colegas o apoio naquela questão e desejar 

sucesso naquela nova empreitada; a seguir, fez uso da palavra a senhora Karina 

Valéria Rodrigues, que depois de cumprimentar a todos agradeceu as palavras do 

senhor Edison e disse que, na quarta feira seguinte ela estaria pedindo licença 

como Vereadora para estar assumindo a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico e, possivelmente, se passasse naquela noite pela Câmara, 

Desenvolvimento Econômico e Social, e comentou que desde o primeiro dia que 

ela decidiu ser candidata à Vereadora, o intuito era ajudar a Cidade, e depois de ser 

eleita, as responsabilidades cresciam e, sem dúvida alguma, tinha sido uma 

decisão importante e ela continuaria ali junto ao Executivo, colaborando com o 

Município; disse que na sua vida inteira como atleta, como cidadã,  sempre foi um 

desafio, e nada melhor que no meio da maior crise econômica mundial, ela 

assumir uma secretaria que, realmente, a motivava e a credenciava para enfrentar 

de peito aberto as dificuldades que surgissem, e fato era que a sua presença na 

Casa seria constante, tentando convencer os nobres colegas para votações 

importantes; voltou a repetir que era o seu afastamento e também levava com ela a 

sua guarda costas, Fátima, que sem dúvida seria de suma importância numa 

Secretaria e queria deixar registrado já como uma prestação de contas, de que no 

segundo semestre as perspectivas eram muito boas; disse que estavam finalizando 

que nos próximos quinze dias a Motorola fizesse um investimento de quinhentos 

milhões de reais na sua planta em Jaguariúna, e que as fábricas do México e da 

China tinham sido canceladas e tinham grandes chances de que elas viessem para 

Jaguariúna e aquilo seria além de um impacto financeiro muito grande, quase mil e 

quinhentos empregos na Cidade, dos quais quinhentos ou seiscentos seriam até o 
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fim do ano, e ela estava juntamente com o Valdir, que era o diretor, a partir de 

quarta feira, na parte de indústria e comércio, em negociações com várias 

empresas que sem dúvida alguma não poderia anunciar ainda, porque eram 

contatos confidenciais, mas que seriam de suma importância para o crescimento 

financeiro e para a qualidade de vida da Cidade, e ao mesmo tempo outra coisa 

que a motivava era que no próximo dia três ou quatro, estaria no SENAI ou no 

SENAC, onde seria doado um terreno para fazer uma escola técnica; então, eram 

aqueles fatos que a deixavam tranquila com a decisão de assumir aquele cargo, e 

disse que queria ressaltar e deixar bem público que ela se afastou das suas ações na 

entidade que ela coordenava, sempre visando transparência com os recursos 

públicos; então, queria deixar publicamente  na Casa, que a partir do dia seguinte, 

a sua coordenação na ONG Bola Pra Frente passava a ser voluntária, sem ônus 

para a Entidade, mas aquilo mostrava mais uma vez o respeito e a dedicação que 

ela iria implantar naquela Secretaria, esperava, realmente, que os seus nobres 

colegas aceitassem de braços abertos o seu suplente, que poderia ser o Morrinho 

ou o Magrão, e terminando, finalizando, disse que não era um adeus, era até logo, 

e esperava voltar na Casa, com a tranqüilidade e o dever cumprido na Secretaria, 

voltou a repetir, desde o primeiro dia lá em maio do ano passado, quando ela 

começou a amadurecer o fato de ser candidata, o intuito era poder colaborar com a 

Cidade que ela morava, e sem dúvida alguma, pela sua experiência, pelos seus 

contatos achava que à frente de uma Secretaria tão importante, ela poderia 

colaborar muito mais com o Município, e por consequência, com a atual gestão do 

Prefeito Gustavo Reis; agradeceu ao senhor Presidente por aqueles seis meses, e 

aos nobres colegas também, mas que antes que eles pudessem comemorar a sua 

ida, porque ela achava que eles estavam comemorando, ela sentia que eles estavam 

felizes, mas para que eles soubessem que há qualquer momento ela poderia voltar, 

então, que eles não comemorassem muito, e soubessem que ela conhecia como 

ninguém as peculiaridades de cada um, e pediu por favor, para que quando fossem 

na sua Secretaria, que fossem um pouquinho mais calminhos, mas que seriam bem 

recebidos, especialmente o Rainero, que ela esperava recebê-lo na sua Secretaria; 

agradeceu mais uma vez ao senhor Presidente por aqueles seis meses, e disse ao 

Rainero, que quem sabia ele não abriria mais uma empresa de “muque” na Cidade, 

para colaborar com o desenvolvimento econômico; disse que era um desafio muito 

grande; confessou que ficou várias noites sem dormir, mas como ela falava 

sempre, eles não poderiam e não deveriam ter medo de errar e que sempre tinha 

sido daquela forma na sua carreira inteira, e se Deus quisesse, tentaria fazer mais 

uma cesta de três pontos; prometeu voltar na Casa, ainda naquele mandato, porque 
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tinha um respeito com o povo, mas com certeza os seus eleitores e a população em 

geral sabiam das suas intenções de colaborar ainda mais com a Cidade; agradeceu 

ao Edison pelas palavras, aos companheiros, à Rita, ao Mauricinho, prometeu que 

sentiria falta do Fred, do Dr. Airton, Pastor, o Rainero, às funcionárias da Casa, 

que a ensinaram, naqueles seis meses, como funcionava, e esperava que Deus a 

iluminasse, porque fosse no Executivo, fosse no Legislativo, todos tinham o 

mesmo interesse, de que a cidade continuasse crescendo, enfrentando o futuro de 

peito aberto, sem comprometer a qualidade de vida. A seguir, em votação foi o 

referido Projeto de Lei nº 069/2009, aprovado por unanimidade de votos. Em 

seguida, o senhor Presidente suspendeu a sessão. Terminado o prazo concedido, o 

senhor Presidente reabriu a sessão pedindo ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Requerimento assinado por todos os Vereadores da Casa, para que o 

Projeto de Lei encaminhado através do Ofício DER nº 085/2009, do Executivo 

Municipal, encaminhando a Casa, Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para celebrar convênio com a União, por intermédio do 

Ministério do Turismo, para fins que especifica, fosse devolvido ao Senhor 

Prefeito Municipal, uma vez que o mesmo não estava acompanhado da minuta. A 

seguir, em discussão e votação o referido requerimento, foi aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

encerrou a Sessão. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que, lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada. 
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